

Suscripción.

En la capital. 4.50 pias trim.
 Id. fuera la capital 5 id. id.
 Ultramar, en oro. 18 id. sem.
 Id. un año en oro. 25 id. id.
 Extranjero. 7.50 id. trim

Todo pago se entiende por adelantado.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este Diario.

Redacción y Administración.—Progreso, 4, 3.º, 1.º

LA LUCHA

Diario liberal de Gerona.

Anuncios.

En la primera página una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos.—En la 3.ª 50.—En la 4.ª 25 y á los señores suscritores, 12 céntimos.—Anuncios mortuorios, en la 4.ª página desde 5 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.70 á 5 pesetas á juicio de la Administración.—Insértese ó no, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, RUE CAUMARTIN.

Año XIX.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

N.º 3.906

JUEVES 3 OCTUBRE DE 1889

El Delegado de Hacienda.

Sabemos que su situación es anómala y, sin embargo, no podemos sustraernos al deber que nos demanda nuestra representación política, nuestra misión social y nuestra conciencia con la cual queremos vivir en santa paz.

Ya sabemos que no faltará quien diga tenemos el propósito de la oposición sistemática; pero cuando los hechos vienen con aterradora eficacia á justificar nuestras advertencias, como ha sucedido en Santa Coloma por nosotros pronosticados diez días antes que acontecieran, como tenemos advertidos otros sobre los cuales la opinión pública insiste uno y otro día con perseverancia que se desdeña ó se desprecia, nuestra tranquilidad de espíritu dice con acento terminante, que obramos bien; esa misma opinión pública nos alienta á que continuemos en nuestra campaña moralizadora, y todo nos dice que llevamos con nosotros el aplauso del país á quien defendemos y por el cual decididos estamos á llevar á cabo cualquier sacrificio.

El señor Delegado de Hacienda de la provincia de Gerona, ó carece de condiciones para desempeñar el cargo como muchos creen, ó no tiene la perspicacia, el tacto y tino que debe poseer quien ocupa un puesto de tanta responsabilidad y tan preeminente en la administración provincial.

No reuniendo esas condiciones, una de dos; ó debió á tiempo renunciar unas funciones que no le cuadran, ó debió cuando menos hacer lo posible para ocultar su deficiencia de carácter ó intelectual y no exponerse á que la murmuración le envuelva y á que la jente lo considere como una pesadilla más á las muchas conocidas.

El funcionario público que, como el Delegado de Hacienda, recibe la advertencia por medio de un periódico, aunque sea de honrada oposición á los que des gobiernan, como la que dirigimos nosotros hace doce días, y no toma medidas cuando menos para averiguar lo que de real pudiera encerrar nuestra denuncia;

El funcionario que, como el Delegado de Hacienda, sabía algo de lo que ocurría en Santa Coloma de Farnés en el asunto de los fondos, si es verdad lo que hemos oído decir de que algunos avisos particulares se le habían dado;

El funcionario que, como el señor Delegado de Hacienda, sabía ó debía saber como todos nosotros sabíamos, que el personal entraba y salía como bien lo tenía por conveniente, sin que se le ocurriera la más mínima advertencia cuando fama tiene de gritar á toda hora á empleados que no lo merecen;

El funcionario que, como el señor Delegado de Hacienda, dice que no lee LA LUCHA cuando es de los primeros que de sus columnas se ente-

ra, y no tiene la precaución de rectificar ó tomar acta de las muchas y muchas advertencias que hemos hecho relacionadas con la Hacienda pública;

El funcionario que, como el señor Delegado de Hacienda, no ha tenido por conveniente contestar ni hacer rectificar lo mucho que hemos escrito y preguntado sobre mobiliarios, alquileres de edificios y retrasos en el despacho de determinados expedientes;

El funcionario que, como el señor Delegado de Hacienda, se ensaña contra un Empleado que tiene el mal pensamiento de cobrar una cantidad indebidamente, acción que nadie al Delegado ha reprochado, y en cambio se muestra indiferente en lo de Santa Coloma, hasta el caso de no mandar á dicha villa á ningún subordinado hasta cuatro ó cinco días despues de haber desaparecido el Administrador;

El funcionario que, como el señor Delegado de Hacienda, viaja con mucha frecuencia y casi siempre sin necesidad del cargo, y en la ocasión presente no vá allí en donde tanta falta en nuestro concepto hacía y hace;

El funcionario que, como el señor Delegado de Hacienda, no hace caso de nuestras preguntas acerca de otra Subalterna, y en vez de mandar allá un Delegado suyo de reconocida entereza, de acreditada imparcialidad, de conocimiento claro, de inteligencia expedita para que averigüe lo que haber pueda, estando como estamos dispuestos á dejar la verdad bien sentada, puesto que solo nos guía el deseo de que haya una recta administración; en vez, repetimos, de hacer esto, se entretiene dando la callada por respuesta con extrañeza nuestra y de cuantos saben lo que obliga á un jefe de un Departamento tan importante como una Delegación;

El funcionario que, como el señor Delegado de Hacienda, desoye con su actitud pasiva los deseos y temores de la opinión ¿qué de extraño tiene le salga á la cara su proceder apático y se den casos como el ocurrido en Santa Coloma de Farnés que LA LUCHA le anunció, de modo bastante significativo, nueve días antes?

No queremos mal al señor Delegado; vive en un concepto equivocado si tal piensa porque, de quererlo mal, no lo hubiéramos advertido tantas y tantas veces; pero por lo mismo que le queremos bien, hemos de advertirle que este fracaso lo imposibilita para continuar al frente de esta provincia en donde, si bien se fija, apenas si cuenta con simpatías en la opinión. No lo decimos nosotros, lo dice todo el mundo desde que se ha sabido lo de Santa Coloma, lo de Santa Coloma que tiempo hacía se venía anunciando, porque tiempo hacía que allí y aquí el rumor indicaba lo que ocurría y, sin embargo, para el señor Delegado de Hacienda no debían tener fun-

damento ni para la previsión administrativa siquiera.

Esto será hijo de carácter si se quiere; pero así y todo, resulta impropio de un Delegado de Hacienda sobre cuya gestión tantas responsabilidades pesan, y cuyas dotes personales tanto pueden influir, y de seguro influyen, en las provincias que son las que sufren las consecuencias del fisco.

Revista parisien.

Paris 29 de Setiembre de 1889.

SUMARIO.—Ojeada á la situación: Las elecciones del domingo. Esperanzas y decepciones. La República triunfante.—Extranjero: La situación en Serbia. Marruecos.—Miscelánea: Un muerto ilustre. El cráneo del general. Una singular idea. Paris y la Exposición.

De sobras sabrán nuestros lectores todos los detalles relativos á las elecciones llevadas á cabo el último domingo.

Por nuestra parte, declaramos que el resultado no nos ha causado ninguna sorpresa, á lo menos por lo que respecta al triunfo indiscutible que acaban de obtener los republicanos. Lo que ha sucedido era lógico que sucediera, y si los republicanos sinceros de todos matices no hubiesen llegado á un acuerdo para rechazar la tremenda coalición monárquico-boulangista que se les había echado encima, con los propósitos bien conocidos, de dar el definitivo asalto contra la República, hubieran demostrado estar completamente ciegos.

Un hecho indudable resalta de las elecciones á que nos referimos: el de que la opinión, tan tornadiza en Francia, se vá encauzando más cada día y, sobre todo, el de que la inmensa mayoría del país desea salirse de una vez para siempre de todo aquello que implica para él una política de cesarismo, de arbitrariedad ó de aventuras.

De los boulangistas poco hay que hablar. Como todos preveíamos despues del fracaso ocurrido cuando la elección de los últimos consejos generales, el general Boulanger, bien que electo de hecho—ya que nó de derecho—en Paris, ha ido perdiendo terreno de día en día, y en estos momentos puede afirmarse que su derrota ha sido completa. Algunos creen todavía que en la segunda votación (*ballotage*) que hoy tiene lugar en 175 circunscripciones, los boulangistas recuperarán en algo la posición perdida; pero nosotros abrigamos la convicción profunda de que con esta nueva votación, la catástrofe del llamado partido nacional vá á ser todavía más completa.

Particularmente, todas las fracciones políticas han tenido que lamentar alguna decepción en las últimas elecciones. En el partido republicano, dos hombres importantes han sido rechazados por el sufragio, llenando de estupor aun á sus mismos adversarios y demostrándose con ello la lealtad con que aquí se practica, dígame lo que se quiere en contra, el régimen de los comicios. Nos referimos á los señores Jules Ferry y Renato Goblet, jefe de los oportunistas el primero, y el segundo una de las figuras más valiosas y simpáticas con que cuenta el partido radical. El partido monárquico ha perdido á Mr. Hervé, director del *Soleil*, uno de los periódicos que con más energía é inteligencia vienen defendiendo la causa

de la restauración desde la proclamación de la tercera República. Los intransigentes del partido boulangista han sufrido tremenda derrota en la persona del célebre Rochefort á quien los electores de Belleville (Paris) han dado escasamente unos tres mil votos cuando necesitaba el triple para que su elección de hecho (ya que en derecho tampoco hubiera sido válida) quedase consumada. El partido de los patriotas también ha sufrido una decepción inesperada con la derrota de su candidato más genuino Mr. Antoine, el ex-diputado de Metz en el Reichstag alemán, cuyo regreso á su antigua patria causó en su tiempo tanto ruido.

Algunas palabras relativamente á los sucesos del extranjero.

La situación de Serbia, por lo que pudiera afectar más tarde, al problema de la política europea, es lo que más preocupa á la diplomacia en estos momentos.

Según está anunciado, hoy debe hacer su entrada en Belgrado la reina Nathalia, madre del actual rey Alejandro y esposa divorciada del inverosímil ex-rey Milano, que tanto hizo hablar á las crónicas en los últimos tiempos de su extravagante reinado.

Si hemos de creer lo que relatan las hojas oficiosas, el ex-rey Milano está dispuesto á volver á Belgrado y á retirar su abdicación por poco que los partidarios de la infeliz Nathalia le den ocasión con sus bulliciosas manifestaciones. Esperemos, sin embargo, que las cosas se pasarán sin grandes contratiempos; que la recepción de la reina se hará á satisfacción de la interesada, y que su veleidoso esposo se contentará con verlo y tolerarlo, si quiera para evitar con alguno de sus acostumbrados *ex-abruptos* nuevas complicaciones, cuyo último resultado sería comprometer la paz del país y la situación de su hijo en el trono.

Poco ó nada se dice ya respecto á la llamada cuestión de Marruecos, sobre todo desde que los periódicos han comunicado la resolución del Sultán de dar á España toda clase de satisfacciones en desagravio de los hechos vandálicos ocurridos en las costas de Alhucemas.

Los buenos soldados van desapareciendo en Francia, como en otros países van desapareciendo los hombres encargados de dirigir la política.

El general Faidherbe ha muerto á consecuencia de un ataque agudo de ataxia locomotriz, enfermedad que le tenía postrado desde hacía una porción de años.

El ilustre general era uno de los hombres que mejor habían llenado su carrera durante su vida. Oficial salido de la escuela politécnica á los 20 años, tomó parte en las campañas de Crimea y de Italia; fué más tarde comandante en jefe y gobernador del Senegal, y últimamente general en jefe del ejército del Norte que tan brillantes acciones libró al enemigo en la guerra franco-prusiana.

El seminario de Kalocza (Hungria) acaba de ser teatro de un curiosísimo incidente.

Hace algún tiempo fueron abiertas las puertas del seminario á un joven

que había hecho con brillantez sus exámenes clásicos. La figura simpática del novicio, su profunda piedad, le habían atraído el afecto de sus superiores y condiscípulos. Pero un día estando en el jardín, al pasar cerca del cardenal Haynal, el joven seminarista olvidóse de la costumbre del besa-manos. Sorprendido el cardenal, llamó á nuestro joven y le interrogó sobre sus antecedentes. Este contestó balbuceando y como sus respuestas habían despertado alguna sospecha, desapareció del colegio algunos momentos despues.

Calcúlese la sorpresa de los directores del seminario al saber, más tarde, que el joven en cuestión era una señorita de Bukarest, llamada Mariska, muy requerida á causa de su maravillosa hermosura y de su carácter excéntrico. Desde su infancia vestía el traje masculino. De una educación é instrucción esmeradísima, había podido hacer sus exámenes en el seminario bajo este disfraz. Después se ha sabido que hablaba á menudo á sus amigos de su intención de entrar en la carrera eclesiástica; pero todos creyeron siempre que se trataba de una pura broma.

La Exposición quedará cerrada definitivamente el 31 de Octubre, por decisión del Consejo de ministros. A la hora en que escribimos, ha debido tener lugar en el Palacio de la Industria la repartición de premios.—V.

Noticias locales y generales.

El pasado lunes se inauguró con toda pompa, la nueva Iglesia que en la vecina población de Sarriá han erigido las Madres del Colegio de la Divina Pastora.

El acto estuvo muy concurrido y las funciones religiosas revistieron la solemnidad propia del culto católico.

—Al chubasco con acompañamiento de granizo que antes de ayer tarde cayó en esta ciudad, y que no ha producido en la agricultura los perjuicios que algunos creían, sucedió el día de ayer que amaneció sereno, si bien con una temperatura relativamente baja que aconsejaba el uso de los abrigos. Por la tarde se nubló, pero sin consecuencias.

—El próximo domingo, celebrará el vecino barrio de Puente Mayor su anual feria.

—Ayer ni antes de ayer recibimos la visita de nuestro colega *La Correspondencia de Valencia*. Volvemos, pues, á las andadas.

—En Figueras ha sido reducido á prisión un francés que, al ser reprendido por un Ajente de la Autoridad, le atizó una bofetada de cuello vuelto.

Vaya, huéspedes vendrán que de casa nos echarán.

—Según el *Diario Mercantil* de Barcelona, se están verificando en el monasterio de Montserrat grandes obras para atender al mejor hospedaje de los visitantes que cada día afluyen en mayor número. Las obras están ya bastante adelantadas y cerrarán el derruido claustro gótico llamado de Julio II, cuyas piezas más importantes de sillería se han encontrado y servirán para su restauración.

La mitad del claustro serán aposentos para el público y podrá alojarse con comodidad gran número de familias, habiendo además la idea de dejar sin tabiques espaciosos salones dormitorios, donde en días de concursos extraordinarios puedan albergarse, con la natural separación de sexos, muchos individuos en una sola pieza.

También van á reanudarse las obras del altar mayor, cuyo basamento está ya colocado.

—Tenemos noticias de la actividad que se despliega en las obras de construcción del ferro-carril económico que ha de unir esta ciudad con San Felu de

Guixols, pues según se nos asegura, son muy cerca de setecientos braceros los que en la actualidad trabajan en ellas.

Si nuestros informes son ciertos, como creemos, la Estación de dicha vía en esta ciudad se emplazará en un terreno inmediato á la del ferro-carril de Francia, abrazando el área ocupable parte del huerto lindante con el muelle de carga inmediato á esta Estación.

—El tribunal nombrado por el obispo de Vich, ha evacuado el informe y hecho entrega de las diligencias practicadas para dar cumplimiento á las Letras Rogatorias del tribunal que en dicho obispado entiende en el proyecto de beatificación del difunto prelado don Antonio María Claret, arzobispo que fué de Cuba.

—Las poblaciones de esta provincia que durante el presente mes celebrarán su feria son, Arbucias, Ripoll, Campdevanól, San Juan de las Abadesas, Camprodón, Hostalrich, Figueras, Olot, Tortellá, Perelada, Bañolas y esta ciudad.

—La Dirección general de Beneficencia y Sanidad ha dispuesto que las patentes de Sanidad deben llevar inexcusablemente las firmas del director y del secretario del puerto, y que es competencia del director expedir y refrendar las patentes con las notas y observaciones que procedan.

—Hasta el treinta de noviembre próximo, se ha prorogado el plazo para la adquisición sin recargo de cédulas personales.

—Veamos ahora si se reparten á domicilio todas las que faltan repartir en esta ciudad, sin prevenciones ni agobios.

—Tienen miga estas líneas que tomamos del *Diario Mercantil* de Barcelona.

La Habana se va á perder!
De una carta de la Habana que ha recibido un amigo nuestro, copiamos el siguiente párrafo:

Si pudiera escribirse todo lo que aquí pasa sobre Administración, te horrorizarías.

Parece que estorbaba ya el Intendente general de Hacienda don Alberto de Quintana, porque dada su obesidad apenas puede cojer ni la pluma y como el señor Pelaez es un íntimo del general Salamanca y del famoso Pedro Antonio Torres, será probablemente el que sustituya á Quintana.

Pelaez no está bien de salud y necesita engordar.

¡Oh que buen país!
Es verdad; por todas partes le salen fuentes de prosperidad.

—Conforme dijimos en uno de nuestros últimos números, la sociedad coral *La Taponera* de la población de Palafrugell, organizó el pasado domingo una cuestación por las calles de dicha villa al objeto de recojer fondos para atender á los desgraciados vecinos de Puigcercós. Salió la comitiva de las casas consistoriales acompañada de la orquesta de dicha villa, de los señores encargados de las bandejas y de varias señoritas que llevaban un estandarte en cuyo centro se leía el lema: «Caridad para Puigcercós». Solo pudieron recorrer los postulantes parte de la población, pues empezó á llover de tal manera, que tuvieron que guarecerse para librarse del agua. Apesar de este contratiempo, se colectaron 152 pesetas, dato que demuestra que los corazones de aquellos vecinos no son nunca sordos tratándose de aliviar la precaria situación de los habitantes de Puigcercós.

Bien por *La Taponera* á cuyos esfuerzos y trabajos se debe el humanitario acto realizado y á otros por el estilo el domingo en Palafrugell.

—Hace pocos días se ha inaugurado en Llagostera un Casino republicano obrero, que cuenta ya con un buen número de sócios.

—El príncipe Enrique de Alemania que se halla en Málaga á bordo de la «Irene», cuya fragata alemana manda, propónese visitar la Alhambra y los edi-

ficios más notables de Granada.

—El príncipe Enrique, único hermano de Guillermo II, cuenta en la actualidad 29 años; nació en Postdam en 24 de Julio de 1860, y casó en Charlottemburgo con la princesa Irene Luisa María Ana, hija del gran duque Luis IV de Hesse, el 24 de Mayo de 1888, poco antes de la muerte de su padre el malogrado emperador Federico III.

Es el príncipe, capitán de corbeta de la marina alemana y de la austriaca, y jefe del regimiento ruso de dragones, núm. 33.

Distínguese por su amor á la marina y por su vasta y sólida ilustración.

Dentro de tres ó cuatro días continuará su viaje el príncipe, á bordo de la fragata que manda.

—Dicen de Llagostera, que el sarampión se ha convertido en epidemia en aquella villa, haciendo estragos entre la gente menuda, hasta el punto de darse el triste caso de haber familia que se ha visto en la necesidad de enterrar á más de uno de sus hijos en un mismo día.

—Dice un colega, que cuando la administración de los ferro-carriles del Norte tengan su domicilio en Barcelona, hay el propósito de construir una estación central, punto de partida de todas las vías férreas que salen de aquella ciudad en dirección de las demás provincias de España y al extranjero.

La cosa está lejos, en embrión, y mucho nos parece tardará en realizarse. Allí veremos.

—El sábado próximo tendrá lugar en Madrid la boda de la excelente artista señorita Mendoza Tenorio y el afamado médico Dr. Tolosa Lotour.

—Ha fallecido en Palafrugell el maestro de San Antonio de Palamós D. Sebastian de Escofet, á consecuencia de la fractura del muslo que sufrió al bajar del Tranvía de Flassà, con tan mala suerte, que fué cogido por las ruedas de uno de los coches, según ayer decíamos copiándolo de un colega de La Bisbal.

Ayer tuvo lugar en esta Audiencia, un juicio por Jurados con motivo de la vista de una causa sobre robo frustrado.

Aunque no estuvimos, sabemos que la concurrencia fué numerosa, y que tanto el Letrado defensor como los señores Teniente-Fiscal y Presidente estuvieron á grande altura en sus respectivos informes.

—Ayer tarde salió en el tren procedente de Francia, el Administrador de contribuciones de esta provincia señor Sánchez.

A donde iría ¿quizás á Santa Coloma? Esto nos indica la reserva que guardó á los que intentaron averiguar su dirección.

¿Pero señor, podremos saber como anda lo de Santa Coloma?

—Dicen los amigos del señor Quintana, que lo esperan para Navidad.

Sea enhorabuena, porque casi seguro es que no se verá en otra y debe aprovechar el payo.

—A nosotros no nos intimidan las denuncias cuando tenemos de nuestra parte la razon y la justicia.

Sépanlo los que creen que con amenazas intentan que enmudezcamos. Obren bien, y no tendremos que ocuparnos de sus personalidades, de las cuales no quisiéramos acordarnos nunca.

NUESTRO NIDO.

Verde alfombra, de mirtos matizada;
Vergel en perpétua florescencia;
Espejo de limpia transparencia
do Natura se encuentra retratada.
Trono desde el cual enamorada,
el ave dá al espacio su elocuencia.
Paisage, donde fija con frecuencia,
al copiarlo el artista, su mirada.
Esto y mucho más, ángel querido,
es de nuestro amor intenso el nido.

V. Bolos.

Modas parisienses.

Las telas escocesas de dos tonos ó multicolores comienzan á estar y continuarán estando en plena boga durante el otoño y probablemente durante todo el invierno. Son preferidas como guarniciones, mezcladas con lana, seda ó terciopelo, segun sea la elegancia ó la riqueza del vestido. Llévanse tambien mucho los rayados en cachemira como bajas de falda y como completamente de cuerpo (*corsage*), así como para adornar los volantes de las enaguas ó refajos. Estos rayados forman elegantísimos y encantadores trajes de interior, aplicados en su longitud sobre un vestido princesa y aun sobre una chambrá. En una palabra, como guarnición es de lo más fácil á emplear y de lo que revela mejor gusto.

El color verde no ha querido aun despedirse; con todo, los colores llamativos de esta última temporada han sido ya desterrados, siendo reemplazados ventajosamente por otros tonos más suaves.

En este estilo, citaré un vestido en velo verde adornado en los bajos de tres rayados cachemira. El corpiño fruncido y escotado va adherido á un camisolin de surah verde. Al rededor del escote, está guarnecido de un galon de rayado cachemira; el cuello, recto, en surah tambien verde. Las mangas forman dos abufados separados por un brazaete de rayados cachemira.

Citaré otro vestido en seda gris-plomo. Delantero-blusa, fruncida en la cintura y en el *empiècement*, en gasa gris-plata. Grande *redingote* gris plomo encuadrada de encajes blancos abriéndose de costado y forrada de surah gris-plata. Mangas mitad gasa, mitad encaje. Cinturón, *empiècement* y cuello, en gris-plomo, bordados en gris-plata, lo mismo que los adornos. Esta misma *toilette* puede hacerse en seda de dos tonos verde Atlántico.

Las enaguas (ó refajos) de color han reemplazado completamente las blancas; así es que se prestan á muchísimas y á cual más lindas combinaciones. Si han de servir para gran *toilette*, se las guarnece de encaje, y con galoneados de capricho si son para uso corriente. Se hacen muy aplacados por delante y por costados y con volantes por detrás á fin de sostener el vestido; de todos modos, son muy poco voluminosos.—Stella.

Lo de Africa.

Madrid 1.º.—Se ha realizado felizmente la noticia que aseguré ayer, toda vez que los tripulantes del laud «Miguel y Teresa» han sido entregados á las autoridades españolas del Peñon Vélez; este acto demuestra la firme voluntad que abriga el sultan de complacer á España y de evitar á todo trance una guerra.

Los prisioneros habían logrado escaparse de kábila de Bocoya, y la circunstancia de hallarse ocultos en una cueva, pues habían logrado fugarse, hizo que no se les hubiese dado libertad antes, pues se les buscaba inútilmente.

Málaga 1.º.—Esta mañana ha llegado el vapor Sevilla, en el que ha regresado la comision marroquí que desea marchar á Cádiz en el ferro-carril.

Los cautivos del laud «Miguel y Teresa» se hallan libres; pero segun dice el señor Cubero, dueño del laud apresado, el Gobernador del Peñon de Vélez debió recibir instrucciones del Gobierno español cuando no les permitió regresar en el vapor «Sevilla». Asegura el señor Cubero que los moros apresaron el laud y la tripulación, que iban dirigidos por desertores de Melilla, los cuales fueron, no rescatados, sino salvados por otra kábila amiga, que los entregó al Peñon, haciendo innecesaria la intervencion de los comisionados para rescatarlos.

Los cautivos se hallan demacrados y sin ropa. Cubero les ha facilitado recursos á su paso por el Peñon; dicen que los moros les dejaron cuatro días sin comer y despues les dieron apenas lo suficiente para el sustento.

A las nueve de la mañana ha conferenciado la comision de los marroquíes que salió á tierra acompañados del Gobernador, fopodándose en el «Hotel Victoria». Dicen que se internaron en el territorio de la kábila Bocoya, y presentando

la orden del sultan, lograron la devolucion de los cautivos, entregándolos á las autoridades de España. Saldrán los comisionados mañana en el ferrocarril para Cádiz, á menos que el Gobierno disponga que el cañonero «Pelicano» los lleve á Tanager.

La poblacion censura que no hayan regresado los cautivos, creyéndose que irá al Peñon para traerlos un buque de guerra.

Cubero habia preparado en Alhucemas la fuga de los cautivos, auxiliado eficazmente por el Gobernador. El mal tiempo impidió realizarlo; los comisionados marroquies aseguran que los bocoyas tienen aun los fusiles que conducia el laud, ignorándose allí la cautividad de los tripulantes.

Frascuolo.

Parece confirmarse que este popular y valeroso matador de toros «se corta la coleta» una vez terminados sus compromisos en la presente temporada.

Con este motivo recuerdan los aficionados la accidentada vida taurina del Salvador Sánchez, su entusiasmo por el arte del Chiclanero y sus buenos tiempos de apogeo y de gloria.

Durante los últimos veinte años, inutilizado el Tato ha mantenido Salvador, en unión del gran maestro cordobés, á gran altura el espectáculo nacional.

La decadencia de Frascuelo no se ocultaba á nadie, ni aun á él mismo. Sus más ardientes partidarios confesaban que las excepcionales facultades de que gozaba tan afamado diestro se habian debilitado mucho recientemente.

Sus piernas de acero, incansables antes, flaqueaban; la fatiga oprimía su pecho, y el brazo, constantemente resentido de anteriores cogidas, carecia de la saguridad, del empuje con que en tantas ocasiones aguantó la embestida de los bichos de más poder y voluntad.

De 45 años de vida—que es la edad que hoy tiene—el que nació de modestísima familia en Churrriana ha dedicado 26 á la lidia de reses bravas (que empezó á torear en Madrid en Diciembre de 1863 como banderillero de Villaverde), labrándose una buena fortuna y conquistándose el cariño de los suyos, la consideración y el aprecio de todos los aficionados por su verguenza torera y la estimación de la gente del oficio por su bien probado compañerismo.

Tuvo de protector, en sus principios, al célebre Juan Mota, que le colocó en

la cuadrilla de Cayetano, y tomó los trastos para alternar de manos de Cuchares el día 27 de Octubre de 1867 en la media corrida de toros extraordinaria dada á beneficio del real hospital de Nuestra Señora de Atocha, organizada por las señoras del Consejo y para la que fueron invitadas SS. MM. y AA., y en la que, en honor del entonces príncipe de Asturias y despues rey de España D. Alfonso XII, lidió y mató un becerro de dos años y tres yerbas, regalo del ganadero D. Salvador Martin, el sobrino de Cuchares, Hipólito Sánchez Arjona.

Frascuolo ha sufrido 19 cogidas, que le causaron 16 heridas, las fracturas de las costillas sexta, séptima y octava (ésta dos veces), y la del hombro derecho, y la luxación de un dedo de la mano derecha.

Entre los datos curiosos de la biografía de Salvador merece especial mención, por no carecer de actualidad, el referente á una novillada en que en los primeros pasos de su carrera tomó parte el despues famosísimo diestro.

Decía así el cartel de la 7.ª corrida de novillos de la temporada de 1864-65, celebrada el 8 de Enero de 1865:

Un torote embolado, para cuya lidia se ejecutará la mojiganga nueva titulada «Los ennuocos y las odaliscas.» Al efecto se presentará una comparsa de moros con tambor batiente, mandada por el sultan, y se colocará en un pabellon construido en el redondel. En seguida saldrán las odaliscas en un carro triunfal, escoltadas por cuatro ennuocos montados en burros, los cuales, armados de garrochas, se colocarán en los ángulos del pabellon, para defender al sultan y á las odaliscas de las acometidas del torote; pero si no se acerca, le buscarán en cualquier punto de la plaza. Dos moros metidos en cestos le pondrán banderillas, y, por último, el sultan le dará muerte.

Y, con efecto, el sultan, que no era otro que Salvador Sánchez (Frascuolo), cumplió lo anunciado, despachando al torote de una estocada arrancando, tres cortas á volapié y un descabello.

Decretos de Gracia y Justicia.

S. M. la Reina ha firmado dos decretos de Gracia y Justicia, estableciendo reglas para la traslacion y ascenso de los magistrados.

El primer decreto dispone que ningún juez ni magistrado pueda ser suspenso sino por causa probada y con los requisitos establecidos en la ley provisional de organizacion judicial de 1870. Los funcionarios de la carrera judicial

que no ingresaron en ella por oposicion, podrán solo ser trasladados por expediente gubernativo, atendidas del servicio y de conformidad con el informe de la Sala de Gobierno de la Sala de la Audiencia territorial cuando se trate de jueces de instrucción, de primera instancia y magistrados de Audiencia, y con el de la Sala de Gobierno del Supremo cuando se trate de traslaciones de presidentes de Sala de las Audiencias territoriales por instancia de los interesados, previos los mencionados informes favorables, y por permuta, sobre cuya conveniencia informarán dichas Salas de las Audiencias territoriales ó del Supremo.

Las referidas traslaciones se sujetarán á las incompatibilidades establecidas en la legislación vigente, sin acceder á solicitar alguna antes del año del último nombramiento ó traslacion.

En casos de permuta ó traslacion por peticion del interesado, será improrogable el término posesorio.

En traslaciones por expediente gubernativo, solo se concederá una prórroga de treinta dias, y se entenderá que renuncia el cargo el funcionario que no tome posesion dentro de los respectivos términos, ó no acredite la imposibilidad de verificarlo con arreglo á la ley orgánica del poder judicial.

Las vacantes de las carreras judicial y fiscal correspondientes á los turnos primeros, se proveerán en funcionarios de la categoria inmediata inferior que ocupen el primer lugar en los escalafones, y cuenten mayor tiempo de servicios en la categoria ó en la carrera cuando fuesen iguales.

Exceptuánse las vacantes que el Gobierno provea conforme á las facultades que le da la ley.

Para la provision del turno segundo, serán preferidos, hasta la categoria de magistrado de Audiencia territorial inclusive, los funcionarios en quienes concurran los méritos mencionados en el art. 170 de la ley orgánica del poder judicial.

Con sujecion al segundo, en el primer mes de cada año los presidentes y fiscales de las Audiencias redactarán una Memoria razonada acerca del modo con que ha funcionado el jurado, manifestando las dudas y dificultades que hayan encontrado en la práctica con motivo del planteamiento de la ley de Enjuiciamiento criminal vigente, oyendo antes á las Salas de justicia y agregando los votos particulares de los magistrados.

Los fiscales de las Audiencias dirigirán órdenes-circulares á los fiscales municipales sobre formacion de las listas de jurados, encareciendo que llenen las formalidades de la ley con personas idóneas, sin incapacidad ni incompatibilidad alguna.

El Gobierno resumirá los informes publicandolos en una Memoria.

Crimen en Madrid.

A las siete de la mañana del 26 la policia encontró en la calle de los Cojos una oreja humana. En el parador del señor Luna (calle de Toledo) hallóse una cabeza mutilada envuelta en unos trapos. A poca distancia habia pedazos de una americana. El gobernador, sospechando

fuese un cadáver sustraído de los hospitales, recorriólos todos, obteniendo la certeza de que no faltaban cadáveres. La policia hace activas pesquisas. Dicese que hace dias unos dueños de una tienda de la plaza Mayor enviaron un dependiente á llevar género á una casa, ignorando hasta ahora el paradero del muchacho. Supónese sea el muerto que no se identificó á causa de las mutilaciones del rostro, en el cual faltaban la nariz y las orejas.

Continúan las sospechas de que los fragmentos de cadáver encontrados esta mañana, pertenecían al dependiente de comercio de la plaza Mayor. Tenia 13 años. Llamábase Braulio Regulez Hernandez y era natural de Burgos. El único detalle que coincide con las señas del muchacho es el color del pelo, pero fuera de esto, la identificación es difícil por las mutilaciones hechas en el cadáver.

Los pobres de Londres.

El Times nos da el censo de los pobres de la metrópoli inglesa en la tercera semana de Febrero último. En dicha semana, los pobres que tenían casa eran 61.691; los que no tenían ninguna, 44.593; total 106.284. Fueron socorridos en dicha semana 1.056 hombres, 145 mujeres y 10 niños de menos de diez y seis años; total 1.211. Eso no quitará que los obispos de mandil sigan encumbrando la superioridad de los países protestantes sobre los católicos y las desafortadas ventajas de la ridícula caridad oficial.

Imprenta La Lucha á cargo de Pedro Vert.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

San Cándido.

CUARENTA HORAS.

En la iglesia del Carmen.

Anuncios.

NO MAS HERPES.

LA POMADA Y ESENCIA ANTI-HERPÉTICA DE BOTTA preparados por Borrell, curan de un modo prodigioso los herpes y demás enfermedades de la piel, por inveterados que sean. Son tan eficaces las virtudes de estos remedios, que se han curado con ellos personas que tenían muy arraigados los herpes y que cada verano tenían que tomar baños y aguas sulfurosas sin lograr su curación.—16 reales bote Esencia y 16 reales bote Pomada.

Véndese en todas las farmacias y droguerías de esta. Al por mayor Sres. BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona.

A. Missé.

Agencia general de transportes, consignación y acarreos, Calle Ciudadanos, 5, Gerona. CORRESPONSAL EN BARCELONA: Sres. BONET Y COMPAÑIA PINO, 6, BAJOS. 10-30

NOMBRES	Alcohol por 100
Chartreuse verde.	62
Whiskey de Escocia (granos).	54, 32
Ron.	60 á 70
Cognac.	60
Vulneraria suiza.	51
Kirsch.	50
Ajenjo semifino.	49 á 50
Idem ordinario.	46 á 47
Chartreuse amarillo.	43
Idem blanco.	43
Bitter francés.	42, 50
Idem de Alemania.	37
Ginebra de Holanda.	49
Kummel de Breslau.	48
Vermuth de idem.	48
Idem ordinario.	32
Benedictino.	34
Trappistino.	34
Anisete de Burdeos.	32
Idem de Lyon.	33, 85
Idem de París.	32 á 35
Aguardiente de Dantzik superfino.	32, 20
Idem id. fino.	26, 20
Elixir de Garús superfino.	32, 20
Idem de Cagliostro.	29, 85
Crema de menta.	32, 20

NOMBRES	Alcohol por 100
Idem de ajenjo superfina.	29, 75
Idem de Moka ordinaria.	29, 25
Curacao superfino.	32, 20
Idem fino.	26, 10
Sembac ordinario.	31
Aceite Kirsch superfino.	30, 25
Idem id. fino.	27
Marrasquino de Zhara superfino.	30, 25
Ratafias superfina.	30
Perfecto amor.	27, 10
China-china.	25, 50
Licor higiénico Raspail.	25, 50
Aguardientes anisados.	53
Otros anisados.	68, 70 y 72°
Vino miel.	4 á 7
Idem doble.	12
Idem licoroso seco.	16
Idem id. dulce.	18
Chacolí blanco de un año.	3

PÍLDORAS HOLLOWAY

Este remedio universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.

Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y a los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestión y gracias a sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose a las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY

El arte médico no ha llegado aun a producir remedio alguno que pueda compararse a este maravilloso Unguento, el cual introduciéndose en la sangre, forma parte en ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumores, escrófulas, males de piedra, gota, reumatismos, y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazón o que sufren de costipados, toses o bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando a las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

AMPLIAS INSTRUCCIONES EN ESPAÑOL,

RELATIVA AL USO DE DICHO MEDICAMENTO

ENVOLVEN LAS CAJAS DE PÍLDORAS Y BOTES DE UNGUENTO.

Se vende en las principales Farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 353, Oxford-Street, Londres.

VINOS Y JARABES de DESPINOY

AL EXTRACTO de HIGADO de BACALAO

El único experimentado y aprobado por la Academia de Medicina de París

SIMPLE Y FERRUGINOSO

Sin olor, ni sabor desagradable, reemplazando con ventaja el aceite de hígado de bacalao en todos sus usos.

DEPOSITO GENERAL: **DESPINOY y Cia**, 9 bis, Rue Albouy, PARIS

Exigir la Marca de Fabrica, la firma y el sello oficial de garantía de la Unión de Fabricantes.

LA MODA

Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Palahi, Paciano Torres y Martí y Cargol, en cuyas librerías admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajar a la aguja, cròchet, tapicería en colores, novelas crónicas, bellas artes, música, etc.

ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILÍTICAS.

Las Cápsulas Peruvianas y la Esencia de Zarzaparrilla del Doctor Borrell: Son el remedio más pronto, seguro y agradable para curar las Purgaciones y Flujos blancos por más rebeldes é inveterados que sean.

16 reales el frasco de 75 cápsulas y 4 reales el frasco zarza. El Rob yodurado del Doctor Borrell es el más eficaz remedio para curar radicalmente las llagas, bubones, verrugas, manchas de la piel, dolores, cáries de los huesos, úlceras de la boca y garganta, y en fin, para todas las enfermedades de origen venéreo ó sifilítico y las producidas por el mercurio. 24 reales botella. Véndese en todas las principales farmacias y droguerías de esta. Los pedidos á BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona.

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento más fortificante unido a los Tónicos más reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador más energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Empobrecimiento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrófulosas y escorbúticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde a la sangre empobrecida y descolorida; el Vigor, la Coloración y la Energía vital.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRE, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y la firma **AROUD**

ENFERMEDADES NERVIOSAS

CÁPSULAS del Doctor Clin

Laureado de la Facultad de Medicina de París. — Premio Montyon.

Las Verdaderas Cápsulas CLIN de Bromuro de Alcanfor se emplean en las Afecciones nerviosas y del Cerebro y en las enfermedades siguientes:

Asma, Insomnio, Afecciones del Corazón, Histérico, Epilepsia, Alucinaciones, Aturdimiento, Jaqueca, Enfermedades de las vías urinarias y para calmar las excitaciones de toda clase.

Exíjanse las Verdaderas Cápsulas de Bromuro de Alcanfor de CLIN y Cia de PARÍS que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

DOBLE MAGNÉSIA INCALCÁREA.

AEREA, ANTIBILIOSA Y PERFECCIONADA PREPARADA POR EL DR. BORRELL.

Para curar los dolores de estómago, por inveterados que sean, la indigestión, las irritaciones intestinales, la superabundancia de bilis, dolores de cabeza, vahidos, jaqueca, flatos, ácidos del estómago, el mareo en las navegaciones, la retención de orina, el mal de piedra, el estreñimiento de vientre, cólicos, etc., etc.

La Doble Magnésia del Dr. Borrell sustituye todas las aguas minerales que se emplean para combatir las dolencias arriba expresadas. 12 reales frasco.

Véndese en todas las farmacias y droguerías de esta. Al por mayor, Sres. BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona.

En la Imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos á precios económicos.

REAL DECRETO DE 12 DE MARZO DE 1889

ORGANIZANDO EL

Cuerpo de Empleados de Correos.

FOLLETIN DE LA LUCHA. 613

NOMBRES Alcohol por 100

Madera del Cabo.	20,50
Madera.	20,27
Vino de racimo seco.	25,12
Lissa.	25,41
Oporto.	20,22

OTROS LÍQUIDOS

Sidra espirituosa.	9,87
Vino de bayas de saúco.	9,87
Ale de Burton.	8,88
Hidromiel.	7,32
Perada.	7,26
Cerveza fuerte.	6,88
Idem floja.	5,21
Porter de Londres.	4,20
Petite biere de Londres.	1,28

LICORES Y OTROS LÍQUIDOS

Agua de Melisa.	85
Idem de Botot.	85
Idem de Colonia.	85
Ajenjo suizo.	70,72
Idem fino.	67 á 68
Elixir de larga vida.	70